

编辑/张丽 校对/贺心海

2010年4月28日 星期三

夕花朝拾>>>



之后，国花评选尽管没有再履行什么程序，但中央电视台等媒体已在多种场合向世人宣布，牡丹即是中国国花。

1994年，我国开始评选国花，成立了全国评选国花领导小组，原全国人大常委会副委员长陈慕华任名誉组长，原农业部部长何康任组长，有领导、有组织地展开了评选活动。

我市专门成立了牡丹争评国花组织机构，还联合全国十余个省市，组成全国牡丹争评国花领导小组和办公室，我和蓝保卿等同志具体负责此项工作。我们提出了“全国牡丹联一家，齐心合力争国花”，“牡丹为国花，富贵满天下”等口号，组织了丰富多彩的活动，收到显著效果。

在国花评选过程中，我们先后三次向陈慕华副委员长汇报工作。全国评选国花领导小组两次举行新闻发布会。经过近10个月的评选，中央各新闻媒

我所亲历的国花评选

□刘为民

体于1994年11月14日向全国公布了国花候选方案，即一国一花：牡丹；一国四花：牡丹、梅花、菊花、荷花。

我看到这个方案后，经过认真思考，感到有必要向陈慕华副委员长反映自己的想法。因我深知各省市在评选国花过程中竞争激烈，都想把本地名花推选为国花，如果只定牡丹为国花，有许多省市就会有失落感；如果确定四种国花，这在国际上无先例，也可能有损国花的意义。于是，我于当年11月18日给陈慕华副委员长写了一封信。信中写到：“国花评选活动标志着国家的繁荣昌盛，国泰民安，因此，既要评选出能真正象征中华人民共和国的国花，又要评选出全国各地区的团结和合作，还要评选出全国普及国花和发展花卉事业的积极性。因此，我具体建议：一、确定一国一花——牡丹为国花；二、命名四季名花——兰花（春）、荷花（夏）、菊花（秋）、梅花（冬）。我觉得这样既能兼顾已公布的两种方案，还可以增加一个兰花，因为四川、安徽等省都赞成兰花为国花。”

此信寄出不久，全国花协办公室告知我，陈慕华副委员长在我的信上做了批示。之后，我赶到北京，花协办的同志给了我一个复印件。陈慕华副委员长在我的信上方批示道：“转花协办公室报何康同志阅。我觉得这个意见不错，可和专家们议论议论。”

1994年12月23日，全国国花评选办公室向各省（市）、自治区花协及深圳特区花协发文《关于国花评选情况的通报》。通报中指出：“全国国花评选领导小组经过认真研究，一致同意牡丹为我国的国花，其他呼声较高的兰花（春）、荷花（夏）、菊花（秋）、梅花（冬）为中国四季名花。群众性的国花评选活动暂告一段落。”

国花评选领导小组采纳了我的建议，我感到自己做了一件有益的事情。之后，国花评选尽管没有再履行什么程序，但中央电视台等媒体已在多种场合向世人宣布，牡丹即是中国国花。1999年举办的昆明世界园艺博览会，也是把牡丹作为中国国花来对待，这也算是约定俗成吧！

副刊

投稿：zhout9461@sina.com

电话：65233686

洛城随想>>>



在我看来，洛阳无疑是聪明的，她不肯过分强调自己最亮丽的部分，而是注重营造一种整体和谐的感觉。就像一个懂得恰到好处修饰自己的女人，不肯佩戴过分耀眼的首饰，生怕淹没了她的穿衣风格。

格，只有最真实地接近她才能了解她，而不是通过刻意的呈现。在我看来，洛阳无疑是聪明的，她不肯过分强调自己最亮丽的部分，而是注重营造一种整体和谐的感觉。就像一个懂得恰到好处修饰自己的女人，不肯佩戴过分耀眼的首饰，生怕淹没了她的穿衣风格。

晚上去牡丹广场散步，这里文化气息颇浓。除了学唱诗歌、跳健身舞、打太极拳的以外，还有写大字的，这是我没有见过的。所谓的笔，小如长柄刷子，大如小拖把，蘸着水在地上写。写字的大多是老先生，一看就知道是有一定功底的老学者，一笔一划似断还连，如行云流水般。写的过程也是有看头的，一招一式如舞太极。这也是一种锻炼身心的方式吧。还有一处让我印象颇深的，就是广场上一座小小的白色公厕，上面层叠而弯曲的装饰让人不禁想起悉尼歌剧院。从来都觉得，纤介小事，足显修养，肯在细处下工夫，才能更吸引人。洛阳很明白自己的优缺点，在打造旅游城市的同时，努力将自己浓郁的风情最真实地展示出来，做最简单的自己，反而会收到意想不到的效果。

终于借了面试之名，踏上在梦中萦绕许久的旅程。之所以把第一站定在洛阳，是因为洛阳有我的同学。

可能是因为听多了牡丹的传说，之前洛阳给我的感觉，总像一个被打入冷宫的后妃，落魄而雍容依旧，兀自高傲着。

由于天气的缘故，我来的时候，牡丹大多没有盛开。不过，恰逢第28届牡丹花会，我却没有太多观赏牡丹的愿望。应该说，牡丹是洛阳的亮点，却不是唯一。我只想通过游走大街小巷，感受洛阳的风情。

下火车后先去了新区，行至开元大道，就被洛阳清丽绝伦的气质所吸引。宽敞干净的道路，道旁如云似锦的繁花，还有外观新颖的建筑，无不散发出天然去雕饰的纯真，没有太多不适合她身份的修饰。

每个城市都有自己的性

游走洛阳城

□佚名

晚上上去牡丹广场散步，这里文化气息颇浓。除了学唱诗歌、跳健身舞、打太极拳的以外，还有写大字的，这是我没有见过的。所谓的笔，小如长柄刷子，大如小拖把，蘸着水在地上写。写字的大多是老先生，一看就知道是有一定功底的老学者，一笔一划似断还连，如行云流水般。写的过程也是有看头的，一招一式如舞太极。这也是一种锻炼身心的方式吧。还有一处让我印象颇深的，就是广场上一座小小的白色公厕，上面层叠而弯曲的装饰让人不禁想起悉尼歌剧院。从来都觉得，纤介小事，足显修养，肯在细处下工夫，才能更吸引人。洛阳很明白自己的优缺点，在打造旅游城市的同时，努力将自己浓郁的风情最真实地展示出来，做最简单的自己，反而会收到意想不到的效果。

第二天去老城，走在青石板铺就的路上，看着两旁复古的建筑，还有门口的老字号招牌，瞬间觉得时空倒转，心情也极尽曲折地柔转起来，不由得放慢了脚步。拐进一条小巷子时，惊喜地发现还有台阶，干净、曲折，静静地散发着古朴的味道，等着人去踩踏。唯一让我觉得不适的是街道上有一家大声放着音乐的美发厅，刚才的柔肠百转蓦地被打进去生硬的概子，让我久久消化不了。这些摩登的事物在提醒我，这条街上的东西已经不是原汁原味的了，虽努力保留，却无法抵制外来文化的侵袭。是啊，生活在不知不觉中推动着老城风情的流逝，这是无奈的事实。

在洛阳的第三天仅仅是在街上溜达，没有目的，看到自己喜欢的小店就进去转转。长长的中州路，自西向东，不论是建筑风格还是市民的点滴生活，都体现着一个渐变的过程；西边的新城区清秀明丽，东边的老城区风情浓郁。大多数人来洛阳，据说都会去涧西和西工，享受千年帝都的现代文明，欣喜老树发新枝的繁荣；而外国游客来洛阳，都是一头扎进老城区，吃一碗酸辣咸鲜的不翻汤，再来几个别具特色的钢贴，领略最地道的洛阳风味。

此次洛阳之行，所有称得上景点的地方我都没去，不喜欢在那么多游客的挟持下被动领略传说中的风景，行者的心情，只有在心甘情愿的情况下才显得真实。这样的旅行，不是忽略，而是品味。

（请作者提供姓名、地址，以付薄酬）

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618